

晋中市榆次区校园路逸夫小学教育集团党总支

党建引领 促进基层治理效能提升

推进社会治理,关键在党,重心在基层。榆次区校园路逸夫小学教育集团党总支以支部建设为抓手,在完善教育集团治理体系、提升行政服务水平、践行立德树人根本任务方面进行了一系列的探索,实现党的建设与教育教学工作同频共振、深度融合。

一是坚持目标导向,聚焦提升治理效能。

抓党建,筑牢党总支作风思想根基。一直以来,校园路逸夫小学教育集团党总支始终把坚定正确的政治方向放在党组织建设的首位,每学期至少召开一次党员大会,党总支书记每年讲1—2次党课,在支部的党员领导干部按规定过好双重组织生活会。2021年,党总支围绕庆祝建党100周年和党史学习教育,采取总支委员轮流讲党课与常规政治理论学习相结合的方式加强学习,同时加强学习强国、三晋先锋等网络平台的学习,有效保证了学习效果。

讲规范,建好党总支运行的

制度保障。党总支着力完善教育集团治理体系,提高治理能力,制定和完善关于党务工作、议事规则、教育教学等方面的各项规章制度,推进教育集团行政工作的制度化与规范化。推动教育集团各职能部门定岗定责工作的开展,明确各科室工作职责,细化各岗位的工作职责,确保“人人有事干”“事事有人干”。同时,党总支成员充分利用管理优势,以管理过程中展现的精神风貌、倡导的价值导向、言行的实际表现教育学生,感染教师。同时,利用管理优势,从多维度引导全体教师提高思想政治素质、职业理想和职业道德水平,培养高素质的教师队伍。

重实干,发挥党总支示范的引领作用。教育集团党总支在疫情期间增强政治引领,强化管理工作。党总支组织行政团队按时值班,每天坚持观摩线上教学情况,并对教师线上授课情况进行及时反馈、交流,确保停课

不停教、停课不停学,确保了线上教学的有效性;同时,在新冠疫苗接种工作开始后,教育集团党总支号召党员、干部率先垂范,做好疫苗接种的“引领员”“宣传员”,承担起各疫苗接种点的服务工作,为社区疫苗接种提供了坚实保障。

二是突出问题导向,精准解决成长困惑。

2022年4月21日,教育部召开新闻发布会介绍《义务教育课程方案和课程标准(2022年版)》。如何尽快适应新形势,准确理解和把握新课标的新理念、新要求、新变化成为一线教师专业成长的困惑。教育集团党总支在第一时间向全体党员教师发出了认真研读新课标的号召。全体党员积极响应,掀起了学习的热潮。大家通过在线阅读课标、倾听学科专家解读新课标等形式做笔记,与同学科、同年级老师交流学习感受,讨论新课标出台后对教育教学的影

响,撰写学习心得……

三是注重效果导向,探索党建育人模式。

“应当紧紧围绕为党育人、为国育才的初心使命,咬定目标不放松、直面问题不回避,着力把加强党的全面领导融入立德树人各环节。一线教师要始终坚持教书和育人相统一,言传和身教相统一,潜心问道和关注社会相统一,务必做到以德立身、以德立学、以德施教。”这是教育集团党总支书记郑二英在师德师风培训会上的感言。育人先育己,立德先立人。

“十年之计,莫如树木;终身之计,莫如树人。”人才培养不怕花时间,花精力。校园路逸夫小学教育集团党总支致力于形成党建与育人工作全方位融合的特色工作模式,以党建工作引导教师践行“四有”好老师与“四个引路人”相统一。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 韩思民)

榆次一中 握紧接力棒 备战2023年高考

高考的结束,意味着高二学子正式进入准高三阶段,也意味着他们离理想中的大学和未来的梦想更近了一步。“时光容易把人抛,红了樱桃绿了芭蕉”,路灯忽明忽灭,手中的笔尖又落,而少年们风袂正举,年华正茂,看春风不喜,看夏蝉不烦,看秋风不悲,看周身富贵懒察觉,看不公不允敢面对。跨十一个岁月的山河,揽周身沧桑,星河灿烂,以期决战高考之巅。6月11日下午(距2023年高考360天),榆次一中高二年级“走进高三,你准备好了吗?”主题班会活动在各班召开。这次活动感染着、激励着每一位同学,使他们充满了斗志,奋勇向前。

高三对于大家究竟意味着什么?是责任,更是担当。因为肩负着父母的嘱托,老师的期望和国家复兴的使命。同学们风雨兼程,砥砺前行。面对即将到来的高考,大家也许会彷徨无措,也许会压力倍增,但为了能够赢得自我选择的权利,为了自己的未来,一定要坚持,因为只有坚持才能看到希望,只要不放弃,贫瘠的土地也能培育出千千万万朵怒放的蔷薇。

教师寄语同学们:“全体准高三的老师们将与你们在这一年的时光里共赴一场梦想的邀约。艰苦卓绝的高三生活已经开始,漫天的星光将成为你努力奋斗的见证,四季的风物将成为你高三的记录,愿你们一起在这段日子里留下一串踏实、清晰、深刻,而又坚定的脚印。愿明年六月,山花烂漫。”

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 李安香)

太原市迎泽区青年路小学 零距离感受 不一样的国防教育

6月11日,太原市迎泽区青年路小学开展了“人人摸枪,立志报国”国防教育之军事体育活动。

射击教练从射击历史、比赛项目、比赛规则三个方面,为学生们细致地讲解射击知识。

学生人人摸枪,兴奋地进行射击练习,体育教会了孩子们如何在规则下赢,又如何体面且有尊严的输。同时,此次国防教育活动在学生心中厚植了爱国主义情怀,加深了学生民族自豪感。(本报记者 郗艳)



太原市迎泽区松栢小学 习“行走之礼” 走“文明之路”

为进一步提高学生的文明素养,培养学生良好的日常行为习惯,创建文明校园,培养学生守规矩、守秩序的良好习惯,塑造学生良好的行为习惯,学会规范行走,根植行走礼仪。“走”好自己的人生,“走”出自己的风华。6月10日,太原市迎泽区松栢小学开展了“一令六礼——行走礼”主题队会。

班主任老师跟同学们重温了行走礼的内容:走路时不弯腰驼背,不弓着背走路。并行时:两人并行,并排行走,“尊贵的位置”在右边;三人并行,“尊贵的位置”则在中间;四人并行,最好分前后两排行走或单列前行。课间活动时间,要轻声慢步。上楼下楼右行,不能上窜下跳,也不能几人挽着手旁若无人地并排上下楼。不能在走廊中间交谈,要靠边不能影响他人行走。做操集会整齐排好队,眼看前方不拥挤,轻摆手臂不离群。

在全国节能宣传周到来之际,以“行走礼”为契机,宣传“绿色低碳,节能先行”。在队会时,班主任向同学们宣传保护环境、节能减排、抵制白色污染的重要意义。并通过课件、微视频等形式向学生讲解节能常识,动员学生们参与节能减排,普及节能低碳知识,树立勤俭节约理念。倡导学生周末与家长一起绿色出行,号召学生与家长在一公里以内路程中,每周至少一天走路上学,用实际行动践行绿色低碳的生活方式。

本次活动,同学们加深了“行走礼”的内容,了解了低碳生活的意义,增强了节能降碳、保护环境的意识,为学生家庭低碳减排的实现创造了有利环境,全体师生成为宣传低碳生活的倡导者、传播者和践行者,把节能低碳理念转化为日常生活中的实际行动,带动更多的人参与到“落实‘双碳’行动,共建美丽家园”的活动中,为可持续发展尽自己的一份力量,为共创绿色家园贡献了积极的力量。

(本报记者 张敏 通讯员 王晨)

太原市杏花岭区东华门小学

组织学生开展“护苗2022绿书签进校园”活动

为传承优秀中华文明,弘扬社会新风,保护未成年人文化权益,净化网上网下文化环境,提升学生网络素养,养成良好阅读习惯,树立保护知识产权理念,助力少年儿童健康成长,为积极营造健康文明社会文化环境出力,太原市杏花岭区东华门小学开展了“护苗2022绿书签进校园”活动。

该校积极开展“绿书签进校园”活动,发挥学校宣传功能,在疫情期间通过微信工作群、朋友圈等发动全体教职工积极宣传。

各班级召开了“护苗2022绿书签进校园”主题班会。在主题班会上,老师引导学生阅读健康有益身心的书刊,绿色上网,抵制黄色暴力等网络游戏。通过开展“绿书签进校园”系列活动,进一步让学生充分认识到无益出版物的危害,增强远离抵制无益出版物的决心和意识,在学校形成深刻的绿色阅读学习氛围。告诫同学们坚决远离和抵制无益出版物。

该校利用“世界读书日”的契机,积极宣传强国正能量组织了一系列的读书活

动,搭建一个个平台,利用通过每天的晨读晨诵、下午的阅读活动等契机,向学生推荐好书,引导学生抵制盗版图书,抵制无益出版读物,让同学们沉浸在康健图书的喜悦中。

同时,该校组织学生开展了关于《护苗2022绿书签进校园》的相关知识,孩子们通过网络学习,绘制手抄报,制作“绿”书签等形式多样的主题活动,为宣传净化社会文化环境建言献策,不仅自己做到自觉抵制有害文化产品,不购买、不使

用,而且还用自己的行动影响身边人远离有害出版物,净化社会环境。

孩子们在此次的护苗2022绿书签进校园——争当“打黄扫非”小卫士活动中,参与热情高,影响范围广。

这次活动,在孩子们今后的人生认知与善恶观念中起到了积极而深远的影响。相信孩子们今后一定会文明上网,绿色阅读,自觉养成安全上网好习惯,筑牢自我保护新防线!

(本报记者 郗艳 通讯员 赵文倩)